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У роботі досліджено особливості оцінки ресурсу причепів на етапах 

проектування з урахуванням умов експлуатації. 
 
Несучі системи причепів, складаючи вагому частку їхньої маси, 

характеризують довговічність в цілому. З причин різних умов експлуатації та 
режимів навантаження несучі металоконструкції відрізняються великою 
різноманітністю. Основні види вузлів у зварних конструкціях - з'єднання 
профілів прокату, розташованих в різних комбінаціях, характерною 
особливістю є те, що зварні шви мають малу довжину і розташовані в різних 
напрямках [1, 2]. 

Складовою частиною проектування зварних несучих систем є розрахунок 
їх міцності і довговічності, для якого необхідне проведення досліджень 
витривалості найбільш навантажених зварних вузлів. З метою скорочення часу, 
затраченого на проведення розрахунково-експериментальної оцінки, мінімізації 
затрачених коштів і, відповідно, зниження собівартості виробу, необхідним є 
застосування довідників, що включають показники витривалості 
конструкційно-технологічних варіантів вузлів, які мають раціональніші 
показники у порівнянні з іншими варіантами [1, 3]. 

При проектуванні нових причепів, розробці типажу зварних вузлів 
рамних конструкцій передують класифікація вузлів за конструктивними 
формами і видами навантаження, відпрацювання раціональних варіантів 
типових вузлів, типізація профілів прокату. Як правило, на етапі проектування 
оцінка несучих конструкцій включає розрахунки на витривалість найбільш 
навантажених зварних вузлів для оцінки міцності і довговічності конструкції в 
цілому. З цієї причини, на етапі проектування, при відсутності результатів 
тензометрування створюваної конструкції, необхідно застосовувати адекватну 
математичну модель прогнозування ресурсу конструкції [4]. 

Для металоконструкцій часто застосовуються модифікації лінійної 
гіпотези сумування накопичених пошкоджень від втоми: втомне пошкодження, 
яке спричинене амплітудою напруження є частиною від загального, яке 
відповідає появі тріщини втоми, або пошкодження викликане циклом 
напруження, не залежить від стану деталі в даний момент і від попереднього 
навантаження, а сумується з пошкодженнями, викликаними попередніми 
циклами. Величина змінних напружень і кількість циклів їх зміни, яку може 
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витримати металоконструкція до руйнування пов’язані між собою кривою 
Велера, з рівняння якої [5] 

                                       0NN m
R

m ⋅=⋅ σσ        (1) 
де m – показник степеня, залежить від матеріалу, виду навантаження, 
концентрації напружень і коефіцієнта асиметрії, характеризує нахил лівої 
частини кривої до осі абсцис, дорівнює котангенсу кута α , нахилу лівої гілки 
кривої втоми. 

Результуюча залежність для оцінки ресурсу відповідно до [3] 
а/Д=Т       (2) 

де а – безрозмірна величина накопиченого пошкодження для стадії граничного 
стану; 
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де –  Д – накопичене пошкодження за одиницю часу. 
n – очікувана  кількість циклів за одиницю часу; 
ƒ (σ) – густина  розподілу амплітуд напружень; 

)(σN  – рівняння кривої втоми. 
Для обчислення ресурсу Т на етапі проектування при а = 1 

застосовуються параметри рівняння кривої втоми металоконструкції. 
У машинобудуванні, для випадку багатоциклової втоми, задовільну згоду 

з емпіричними розподілами забезпечує розподіл Вейбулла – Гнєденка [2, 3, 5]. 
Отже, для попередньої оцінки ресурсу на етапі проектування несучих 

металоконструкцій причепів застосовується залежність: 
1

)(

)(
max

min
0

-1.069V)

)02.157.0255.0(

(

)11.069-V(

)02.157.0255.0()02.157.0255.0(

1.069-V

−

⋅

⋅⋅

⎥
⎥
⎥
⎥
⎥
⎥

⎦

⎤

⎢
⎢
⎢
⎢
⎢
⎢

⎣

⎡

⋅= ∫

⎟
⎟

⎠

⎞
⎜
⎜

⎝

⎛

+⋅−⋅

−

−

⎟
⎟

⎠

⎞
⎜
⎜

⎝

⎛

+⋅−⋅⎟
⎟

⎠

⎞
⎜
⎜

⎝

⎛

+⋅−⋅

σ

σ

σ
σ
σ

σ

σ

dnТ mR

VV
E

VV
E

VV
E

N

e

   (4) 

При проведенні обчислень за вказаною залежністю рами причепа 2ПТС-4 

[6], з аналізу експлуатаційних випробувань maxσ =171 Мпа, minσ =30 Мпа, для 

матеріалу рами причепа
6

0 102 ⋅=N , межа текучості МПаR 2201 =−= σσ , 
математичне сподівання 140=E . Згідно рекомендацій [1, 5], приймаємо 
очікувану кількість циклів за одиницю часу 100=n , показник степеня 4=m . 
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Після проведення обчислень, прогнозований ресурс причепа 
6

10268.0 ⋅−T , згідно з результатами експериментальних випробувань [6] 
6

10282.0 ⋅−T , отже запропонована модель попередньої оцінки ресурсу 
достатньо корелює з результатами проведених польових досліджень 
дослідженнями. 
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Аннотация 

 
ОСОБЕННОСТИ РАСЧЕТА РЕСУРСОВ НЕСУЩИХ СИСТЕМ 

ПРИЦЕПНЫХ МАШИН 
 

Попович П.В., доц., Мыць В.И., Бортник И.М. 
 

В работе исследованы особенности оценки ресурса прицепов на этапах 
проектирования с учетом условий эксплуатации. 

 
Abstract 

 
FEATURES CALCULATION RESOURCE OF  METAL STRUCTURES 

SUPPORT FOR TRAILED MACHINES 
 

P. Popovich, V. Myts, I. Bortnyk 
 

The paper investigates the features of the resource assessment trailers during 
the design considering operating conditions. 


